

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

14 августа 1933 г. № 93 (413)

Орган ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), Райисполкома, Райпрофсовета

ВЫЙТИ В ПЕРЕДОВЫЕ РЯДЫ

Под руководством коммунистической партии и дождя трудового пролетариата тов. Сталина, рабочим классом и колхозным крестьянством одержаны крупнейшие победы в строительстве социализма в нашей стране. Гиганты социалистической индустрии — Кузнецкий сталургический завод, Магнитогорский, тракторные заводы — Харьковский, Челябинский и другие, недарно гудят Беломорский — Балтийский канал, фабрики и заводы, совхозы, МТС, колхозы, быстрый рост материально-культурного благосостояния трудящихся масс — вот победные пути ВКП(б) и рабочего класса и колхозных масс в строительстве социализма в нашей стране.

В борьбе за строительство новых фабрик и заводов, МТС, совхозов и колхозов огромное значение имеет мобилизация средств населения.

Наш Тайгинский район по выполнению планов мобилизации средств в прошлые кварталы был одним из передовых районов Запсибкрая. Однако, в третьем квартале эти передовые позиции сдали — район на передовых стал почти последним по Запсибкраю. Особенно отстаем по добровольным платежам — паяные, авансы и вклады и реализация займа второй пятилетки среди неорганизованного населения.

Особенно в большом прорыве город Тайга. По городу план третьего квартала на 10 августа по паяным в кооперацию выполнен лишь на 22 проц., план по реализации займа второй пятилетки среди неорганизованного населения выполнен на 20 проц., по вкладам в сберкассы на 20 проц. и т. д.

Но не только по добровольным, а и по обязательным платежам план выполнен: по культсбору — на 23 проц., подоходному налогу — на 28 проц. и т. д.

Громадный прорыв по мобилиза-

ции средств мог явиться только в результате оппортунистической бездеятельности многих руководителей нелегальных партийных и профсоюзных организации и финансово-сберегательных органов.

Председатели месткомов профкоопов не мобилизовали своих членов союза на полный стопроцентный охват неорганизованного населения подпиской на заем второй пятилетки. Взятое обязательство по распространению займа ни один председатель не выполнил (и особенно, кроме словесных обещаний, ничего не сделали председатели месткомов т.т. Никулина и Пырсинов).

Надо покончить с болтовней, мобилизовать все силы на завершение размещения займа среди неорганизованного населения города и крестьян единоличников. Надо за помнить, что размещение займа нельзя считать законченным до тех пор, пока не будет достигнут 100 процентный охват, пока не будет обеспечено реальное осуществление основного политического лозунга: «ни одного трудящегося без облигации займа второй пятилетки».

Недопустимым является отставание в выполнении планов сбора взносов по займу ряда сельсоветов (Пашковский, Пачинский, Колмогоровский, Поломошнинский и др.) Вокруг задачи досрочного внесения взносов по займу должно быть мобилировано внимание всех финансовых — сберегательных органов, всех комсодов, профорганизаций, финактива и всей общественности.

Партийные ячейки города и села, комсомол, профсоюзы, комсоды, финактив и вся общественность нашего района должны напрячь все силы с тем, чтобы в ближайшие 3-4 дня ликвидировать прорыв в мобилизации средств, добиться того, чтобы наш район стал в ряды передовых районов края.

БДИТЕЛЬНО ОХРАНЯЙТЕ УРОЖАЙ ОТ ПОСЯГАТЕЛЬСТВ КЛАССОВОГО ВРАГА

Раз'яснение краевой прокуратуры

По краю отмечено ряд случаев (в особенности в районах бывшего Омского округа) новой тактики классовых врагов — кулаков, подкулачников, рвачей, лодырей и вообще антисоветского элемента в борьбе с советской властью и совхозно-колхозным строительством. Этот новый метод выражается в том, что злейшие классовые враги, боясь караящей руки советской власти, в лице пролетарского суда, организуют на хищения священной и неприкосновенной общественной (социалистической) собственности, в особенности хлеба в совхозах и колхозах, — несовершеннолетних подростков и престарелых членов своих семей.

Все это делает классовый враг для того, чтобы скрыть свое гнусное преступление против рабочих и колхозников, а органы расследования (следователи и работники

милиции) и судебно-прокурорские работники еще до сих пор недостаточно выявляют лицо классового врага и его роль в конкретных уголовных делах, не умеют еще своевременно снять маску с врагов народа и найти действительных организаторов и вдохновителей хищений.

Краевая прокуратура раз'ясняет, что за хищения социалистической собственности должны привлекаться по закону от 7 августа 32 г. не только непосредственные виновники, но и их организаторы и вдохновители, а также и их родители, которые посылают своих несовершеннолетних детей на хищение хлеба.

Всем прокурорским работникам края приказываю немедленно же принять к исполнению настоящее раз'яснение, добиваясь точного его исполнения и со стороны органов расследования помнить, что основная

УМНОЖЬТЕ РЯДЫ УДАРНИКОВ ПЕРВОГО УРОЖАЯ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

НА ПРИЗЫВ „ПРАВДЫ“ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УБОРКИ

Бригада Кочешова Максима (колхоз „Красная Москва“, Пачинского сельсовета) в ответ на призыв „Правды“ объявила себя ударной бригадой первого урожая второй пятилетки. Бригадир этой бригады Кочешов-ударник-краснознаменец показал образцы хозяйственного руководства.

На 7 августа его бригада полностью закончила уборку ржи в срок установленный планом и показала высокое качество работы. Звено Целоусова Павла Алексеевича выполняет в среднем дневное задание на 125 проц., звено Шерченко — на 114,6 проц. На полях не остается ни одного не убранных колоса.

Пырсинова.

Не потерять ни одного зерна

Обсудив вопрос о призыве „Правды“, в колхозе „Путь крестьянина“, Красносельского сельсовета, развернулась работа по вербовке в ряды ударников первого урожая второй пятилетки.

Колхоз приступил к уборке пшеницы и овса. Урожай в нынешнем году — на редкость хороший. Особенно хороши пшеница и овес сверхраннего сева.

Колхозники взяли на себя обязательство провести уборку так, чтобы не потерять ни одного зерна. Приступаем к обмолоту и хлебосдачу. Взятое на себя обязательство закончить хлебосдачу государству к 1 сентября — выполним и добьемся занесения нашего колхоза в красную книгу колхозов Запсибкрая.

Ковошенко, Кривичин, Пронин, Конев.

Таловский сельсовет вызывает на социалистическое соревнование щемиловцев

Вызываем на социалистическое соревнование Щемилловский сельсовет на организованное проведение уборки без потерь, досрочную хлебосдачу и выполнение плана мобилизации средств. Арбитром соревнования выдвигаем газету „Сталинский путь“.

По поручению колхозников и единоличников Таловского сельсовета — Родин, Помыткин, Черепанов, Грунюшкина, Козлов.

СВОДКА

О ходе уборки зерновых по сельсоветам Тайгинского района на 12 августа 1933 г.

Сельсоветы	План уборки зерновых в га	Убрано в га	Проц. выполнения плана
Власковский	1736	460	26,4
Морковкинский	963	225	23,4
Пашковский	2090	468	22,3
Ботьевский	1237	275	22,2
Пачинский	1460	315	21,5
Н-Тайменский	2511	488	19,4
Красносельский	2231	395	17,3
Колбихинский	880	142	16,1
Иткаринский	1661	244	14,6
Литвиновский	2051	298	14,5
Моховский	1964	272	13,9
Щемилловский	1210	162	13,3
Яшкинский п/о	105	14	13,3
Н-Романовский	2221	272	12,2
Б-Ямский	1618	194	12
Колмогоровский	2008	239	11,9
Н-Яшевский	949	112	11,7
Дубровский	1145	127	11
Поломошнинский	1935	212	10,9
Северский	1849	112	6
Березовский	1574	88	5,5
Ораловский	366	11	3
Бородавский	217	5	2,3
Таловский	883	20	2,2
Борисовский	304	6	1,9
Вотиновский	259	2	0,7
Светленский	549	—	—

По району . 36026 5137 14,2

Хлеб взвешивают... на глазок

В колхозе им. Крыленко нет ни одних весов. Хлеб опять по старинке весится „на глазок“.

Иткаринский сельсовет должен немедленно вмешаться в дела этого колхоза, иначе головоунытое правление растеряет весь урожай. Граев.

БЕЛОЗЕРОВ И МУТОВИН ПРИКРЫВАЮТ РАСХИТИТЕЛЕЙ

Только, что начался обмолот, а в колхозе „Красный Север“, Северского сельсовета, счетовод Гончаров и кладовщик Бахматов украли 9 пудов колхозного хлеба. Этот украденный хлеб они хотели сразу же проглотить, но благодаря бдительности колхозников были задержаны.

Вместо того, чтобы этих кулацких воров, покушающихся на доход колхозников, немедленно выгнать из колхоза и отлатить под суд по закону от 7 августа правление колхоза во главе с председателем Беловеровым до сих пор держит их на ответственной работе. Знает

задача органов юстиции — выявлять в каждом конкретном деле направляющую руку классового врага и сосредоточивать на нем огонь жесточайшей судебной репрессии.

Прокурор Западно-Сибирского края — Барнов.

об этом и председатель сельсовета Мutowин, по мер никаких не принимает, как будто это не его дело.

Счетовод Гончаров так запутал учет, что воровать хлеб в кампании с кладовщиком Бахматовым вполне удобно. На полях охрана хлеба не организована.

Белозеров доказывает колхозникам, что охрана посевов не нужна, что нието хлеб на поле воровать не будет.

Эта беззаботность и оппортунистическое благодушие северских перерожденцев должна распцниваться, как пособничество классовому врагу расхищать колхозный урожай. Колхозники должны потребовать организации строжайшей охраны хлеба, а воров Гончарова и Бахматова привлечь к суду.

М.

Не допустить срыв подготовки к стойловому периоду

До постановления скота на стойло все содержание осталось меньше двух месяцев. Уже теперь, поспешеству, должно в основном закончиваться строительство новых скотных дворов, телатягов и свинарников, а также ремонт и дооборудование старых. Этого решительно требуют решения пленума краевого комитета партии и пленума Райкома партии.

К 1 сентября должно быть закончено полностью все строительство для скота. Однако, несмотря на приближение установленного Райкомом ВКП(б) и РИК'ом срочный фактический ход строительства далеко не гарантирует выполнение указанных решений.

План строительства по району выполнен на 5 августа по скотным дворам на 29 проц., по телатягам на 22 проц., по свинарникам на 26 проц. И хуже всего то, что меньше поворотливости и решительной настойчивости в строительстве проявляют именно те колхозы, где в прошлую зиму был наибольший падеж (колхоз Имени Сталина, Колмогоровского сельсовета — на 12 проц., колхоз „3 Интернационал“, Литвиновского сельсовета на 2 проц. и т. д.). Руководители этих колхозов благодушно ожидают „свободного“ времени, для разворота строительства. Основной причиной преступно медленного хода строительных работ является плохая организация труда в строительных бригадах. В колхозах „14 лет Октября“, Новая дружба“, Б-Ямского сельсовета, строительные бригады почти целый месяц строили два моста,

работая в день не больше 8 часов, в то время как в полевых бригадах колхозники работали 10—12 часов. Правления этих колхозов никаких твердых сроков работ строительным бригадам не установили и не установили зарплат колхозников в зависимости от количества и качества их работы. Всякие ссылки на недостаток рабочей силы, явно неосновательны. Почему для передовых колхозов Березовского сельсовета („Двадцатой пятилетки“, выполняющих строительство на 60 дней, Красной гвардии“, Погорельского сельсовета), условия работ (или другие)? Исключительно потому, что они сумели сочетать в себе вистскую борьбу за урожай, за урожай, с ударным строительством.

Нужно так сочетать задачи уборки хлебов и подготовку скота к зимовке, чтобы строительство и ремонт к 1 сентября закончить полностью. В этом основной залог успеха дальнейшей борьбы за рост стада товарных ферм, за повышение его продуктивности.

Сельсоветы и партийные ячейки должны своим конкретным руководством обеспечить помощь колхозам в расстановке сил и не допустить провала строительства в срок. Основное, что должно определять темпы строительства, это поднятие производительности труда и лучшее использование колхозников в строительных бригадах. Повысить ответственность за строительство и организовать труд. В этом заключается успех подготовки к стойловому периоду.

Сторожиков.

МТФ колхоза „Красная Москва“ без руководства

МТФ колхоза „Красная Москва“, Пачинского сельсовета, имеет 45 голов дойных коров. Уход за скотом на ферме безобразный. В центре села для них устроен пригон, который никогда не чистится, коровы стоят по колено в грязи. В этом пригоне разбросаны разные бревна от старого сруба и есть опасность, что коровы поломают себе ноги.

Из-за плохого ухода и халатности завхоза, коровы в среднем имеют удои 4,4 литра. Санитарные правила в МТФ не выполняются, даже вымя у коров не промывается. На требование зав. МТФ Рузиной, достать мыла и посуду, завхоз колхоза Корняков отделяется смешками.

Случайная кампания на ферме провалена. Зав. МТФ не имеет учета покрытых коров, что затрудняет в определении периода отелов коров и может привести к гибели молодняка. Производители находятся также в плохих условиях. Все лето ходили свободно в общем стаде и только недавно изолированы и то в совершенно неподходящем помещении.

Райзо и Пачинскому сельсовету необходимо принять самые срочные меры и устранить имеющиеся факты безобразия на ферме.

НолХозница.

Из-за головопятия Коваленко и Парфенова срывается строительство скотного двора

В январе 1933 года колхоз „Сила труда“ приступил к строительству типового скотного двора. Строительство затнулось до сего времени, а сейчас из-за головопятия техника Райсельхозстроя Парфенова, этот скотный двор должен перестраиваться заново.

Дело в том, что по указанию Парфенова, строительство было начато на низком болотистом месте. Председатель сельсовета, Коваленко неоднократно бывал на месте строительства и не мог указать на непригодность этого места. А сейчас, после того, как половина работы закончена, затрачено, 1500 трудодней и около 800 конодней, Коваленко вдруг отдал приказ — перенести строительство на другое место, за полтора километра от деревни.

Спрашивается, что думало руководство сельсовета и техник-строитель Парфенов до этого? За такое головопятие следует дать по заслугам.

Петручя, Афанасьев.

По следам неопубликованных писем

По письму колхозника о беззакониях, творимых инспектором РУМ Подберезкиным, выразившихся в недопустимой затяжке следствия по делу об убийстве девушки из деревни Моховой, — Ковловой

Веры, **пронурор** сообщает, что виновник в убийстве, Березовский взят под стражу, следствие закончено. Инспектор РУМ'а Подберезкин также арестован.

Райпрокурор Шишкин.

Тайгинский Райпотребсоюз включился в социалистическое соревнование

Решениями сентябрьского пленума ЦК ВКП(б), октябрьского пленума Крайкома партии, решениями Центросоюза дана развернутая программа перестройки работы потребкооперации. Эти решения обязывали кооперативные организации решительно перестроить как внутреннее содержание, так и организационные формы работы в соответствии с запросами бурно растущего социалистического строительства в промышленности и сельском хозяйстве, превращения потребкооперации из узкоторговой системы в мощную хозяйственную организацию, всесторонне охватывающую обслуживанием потребительские запросы рабочих и колхозных масс.

За истекшее первое полугодие 1933 года Тайгинский Райпотребсоюз имел некоторые сдвиги в работе. План товарооборота за первое полугодие выполнен на 101,1%. План мобилизации средств — по сбору паевых выполнен на 115%.

Но вместе с этим, Райпотребсоюз и его система имеет множество коренных недостатков в работе. Нет необходимого качества обслуживания потребителя, недостаточно развернута работа по самозакупу (вместо 30% к обороту по плану фактически выполнено на 13%).

Районное совещание председателей сельпо и ревкомиссий Тайгинского Райпотребсоюза, обсудив очередные задачи, стоящие перед потребкооперацией, наметило ряд конкретных мероприятий для изжития недостатков, имеющихся в работе, и главное из этих мероприятий — это заключен социалистический договор с Топкинским Райпотребсоюзом. Тайгинский Райпотребсоюз и система перед Топкинским РПС всеобщественностью взяли социалистическое обязательство:

1. Лучшее участие в проведении уборочной кампании и хлебосдачи государству.

2. Полное выполнение плана Товарооборота, план товарооборота во 2 полугодии увеличить с 1700 тыс. руб. до 2 миллионов рублей; самозакуп довести до 30% к общему товарообороту.

Тайгинский район должен иметь хорошие дороги

До каких пор Н-Яшкинский сельсовет будет наплевательски относиться к дорожному строительству

Дорога, проходящая от Н-Яшкино до ст. Яшкино находится в разрушенном состоянии, несмотря на то, что по плану она должна была отремонтироваться к 25 июня. Уполномоченный сельсовета по дорожному строительству заверял, что дороги на территории Н-Яшкинского сельсовета все исправные и опроверглось это только тогда когда представитель дорожного дела РИК'а поехал принимать законченную работу по дорожному строительству. Дороги настолько ока-

3. План централизованных и децентрализованных заготовок выполнить на 100% к 10 декабря 33 г.

4. Контрольные цифры на 2 полугодие — по сбору паевых взносов выполнить на 100% досрочно на один месяц.

5. Пропускную способность столовых довести до 120000 блюд.

6. Улучшить качество и калорийность обедов.

7. Провести снижение стоимости обедов в столовых не менее на 10 проц.

8. Бухгалтерские балансы по РПС иметь к 5 числу следующего за отчетным месяцем и иметь полный ажур в учете по РПС и всей системе в целом.

9. Проводить строжайшую экономию в расходовании издержек обращения.

Расходы по издержкам обращения по РПС иметь во втором полугодии: административно-управленческих — 4,1% к обороту, торговые расходы 6,4 проц. к обороту и общий % расхода к обороту иметь не выше 10,5 проц.

10. На 1 января иметь по системе 20 крольчатников и 15 свиноматочных пунктов, довести на этих пунктах производственно-племенной состав поголовья — свиноматок 120 гол., кроликов 750 голов.

Вступая в соцсоревнование с Топкинским Райпотребсоюзом, показатели работы Тайгинского Райпотребсоюза за прошлое время несколько ниже показателей, чем у топкинцев по вопросам кадров, товарооборота, самозакупа и мобилизации средств.

Этот перевес у топкинцев еще в большей степени обязывает правление Тайгинского РПС, сельпо и весь аппарат системы взять такие темпы в работе, чтобы догнать и перегнать топкинцев по всем пунктам социалистического договора, для этого необходимо перестроить свою работу, вовлечь в соцсоревнование весь аппарат системы, кооперативы и широкие массы Пайщиков. Только большевистской упорной борьбой за выполнение соцдоговора, победа в соцсоревновании будет обеспечена.

Б.

Об обязательном протравливании семян озимой ржи

Постановление президиума Тайгинского Райисполкома от 11 августа 1933 г.

Вследствие наличия фактов заражения озимой ржи пыльной головней, в целях борьбы за решительное улучшение качества урожая президиум Тайгинского Райисполкома постановляет:

1. Обязать все совхозы, колхозы, коопхозы, единоличные хозяйства и общественные организации, про-

изводящие в текущем году озимый сев, произвести обязательное протравливание семян озимой ржи.

2. Наблюдение за выполнением настоящего постановления возложить на агроуполномоченных, сельсоветы и Райзо.

Председатель Райисполкома В. Семенов. Отв. секретарь — Усачев.

За работу ж.-д. транспорта в первую очередь отвечают коммунисты

Последние постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР потребовали от всех коммунистов, работающих на железнодорожном транспорте немедленной и решительной перестройки всей работы. В постановлении о создании политотделов на транспорте особенно подчеркивается, что за работу железнодорожного транспорта, за успешную и быструю ликвидацию наметившихся перебоев в ней в первую голову отвечают коммунисты и партийные организации.

Эта ответственность до сих пор еще не осознана ни партийными организациями, ни многими коммунистами, работающими на отдельных участках Тайгинского узла и района. Отдельные партийцы (депо) штампуют заявления руководителей о том, что перестройка в основном закончена, "что мы уже перестроились, что в основном у нас перестройка закончена, остались кое-какие мелочи".

Задача парторганизаций заключается в том, чтобы разоблачить и разбить такое чиновничье-канцелярское благодушие и мобилизовать массы на борьбу с самоуспокоением и саботажем.

Заявления о том, что перестройка уже закончена, по существу, на данном этапе, являются скрытой формой саботажа директив партии и правительства. Партия и правительство требуют не формальной перестройки, а такой, в результате которой народное хозяйство получит немедленные положительные результаты. Должна расти суточная погрузка вагонов, увеличиваться суточный пробег вагонов и паровозов, должны улучшаться все показатели работы ж.-д. транспорта.

Перестройка работы ж. д. транспорта большая и сложная задача. Ее нельзя разрешить сокращением аппарата на несколько человек или переименованием нескольких отделов, перемещением отделов из одной комнаты в другую. Она будет разрешена только в результате мобилизации масс, в результате настойчивой, упорной, большевистской борьбы всех работающих на транспорте за реорганизацию управления, передвинку специалистов на линию и в депо, перестройку зарплаты и нормирования труда, улучшение рабочего снабжения и железную дисциплину на транспорте. Она будет разрешена только тогда, когда каждый коммунист — железнодорожник явится на том участке, где он работает, организатором борьбы за реализацию директив ЦК и СНК, сознающим всю полноту ответственности за то дело, которое ему поручено партией. Во время приближающейся чистки партия вправе потребовать не только от руководителей, но и от каждого секретаря транспортной ячейки, от каждого отдельного коммуниста ответа на то, как он выполняет директивы ЦК и СНК, как он борется за улучшение показателей работы, как он организует беспартийных на борьбу за перестройку и улучшение всей работы транспорта.

Мобилизовать всех коммунистов на борьбу за перестройку всей работы — первейшая обязанность железнодорожных ячеек. Проверять каждого коммуниста по его участию в борьбе за эту перестройку — первейшая обязанность комиссий по чистке. Те коммунисты и кандидаты, которые стоят в стороне от пе-

Окажем помощь школе

Местным отделением госиздата на 1 августа завезено учебников для школ I и II ступени на 25,000 рублей. Все учебники сданы Тайгинскому райОНО, а последний направил их по школам города и сельской местности.

На днях отделение госиздата получает еще большее количество учебников, к приему которых должны быть готовы как РайОНО, так и вся общественность: учебники своевременно должны быть выкуплены и доставлены в школы к 20 августа.

Немедля ни одного дня, РайОНО и всей общественности города Тайга, деревни и Яшкинского поссовета надо решительно развернуть работу по мобилизации средств для выкупа учебников и учебных наглядных пособий.

По оказанию помощи школе громадная задача ложится на самих

родителей — родители должны внести средства на обеспечение школьников книгами и учебными пособиями. Школа может обеспечить учащегося учебником только при активной поддержке самих родителей. Надо помнить, что в нынешнем году снабжение учебниками производится только в плановом порядке и не обеспечив выкуп учебников сейчас, посылаемых нам в плановом порядке, ни один школьник нигде не может приобрести нужных учебников.

Поэтому сейчас надо принять все меры к мобилизации средств на выкуп учебников, не допустить, чтобы учебные пособия ушли от нас в другие районы.

Профорганизации должны провести широкую работу по обеспечению ввоза средств родителями на выкуп учебных пособий.

Л. Усов.

По следам рабсельноровских заметок

Указания газеты выполнены

Моховский сельсовет сообщает, что по материалам рейда подготовки к уборочной, помещенным в газете "Сталинский путь" от 29 июля и по заметке "Моховские горе-руководители забыли о борьбе с потерями" ("Сталинский путь" от 7 августа) меры приняты. Уборочные машины в колхозе Им. Яковлева в настоящее время все отремон-

тированы и закреплены за машинистами. Из 300 требуемых мешков, имеется 250, правление завершило к началу хлебопоставок мешкотарой обеспечить полностью. Стремления руководителей колхоза начать уборку несвоевременно сломлены. Уборка началась во время т.е. 3 августа. Охрана хлебов устоявлена. Выделено два дневных и ночных конных обездчика и охрана хлеба на месте. В отношении, указываемых в заметке фактов отсутствия борьбы с потерями, по предложению сельсовета было произведено сплошное сгребание колосов в среднем с гектара собрано дополнительно по 20 кг. чистого зерна. Качество уборочных работ в колхозе улучшилось.

Председатель сельсовета — Суворов.

В. И.

I.

Работа "легкой кавалерии" на протяжении ряда лет показала свою жизнеспособность и большое значение в деле вовлечения рабочей молодежи в осуществление массового контроля за выполнением директив партии и правительства. Своей деятельностью группы "легкой кавалерии" оказали партия значительную помощь в борьбе с бюрократизмом, извращениями в работе хозяйственного, советского и кооперативного аппарата.

Вместе с тем ЦКК—РКИ СССР и ЦК ВЛКСМ считают, что за последнее время комсомол, который должен был непосредственно руководить "легкой кавалерией" и местные органы КК—РКИ не уделяли достаточного внимания этой работе, не изменили форм и методов работы в соответствии с возросшими задачами содействия, когда особенно требуется проверка выполнения каждой директивы партии и правительства, умение довести каждое начатое дело до конца. В результате в работе ЛК имеется ряд крупных недостатков: слабая массовость, в некоторых группах ЛК неправильные методы работы, увлечение поверхностными рейдами и налетами, нет воспитательной работы с "кавалеристами", работа ЛК в печати, особенно в комсомольской печати, освещается очень слабо. В особенности плохо развернута работа ЛК в деревне, где, несмотря на особо важное значение контроля за выполнением директив партии по сельскому хозяйству, передовая колхозная молодежь не вовлечена в работу ЛК,

О работе групп "легкой кавалерии"

Постановление президиума ЦКК ВКП(б), коллегии НК-РКИ СССР и ЦК ВЛКСМ

группы ЛК малочисленны и неактивны.

Наряду с этим там, где комитеты комсомола и органы КК—РКИ уделяли внимание и оказывали помощь в работе ЛК, проведен ряд существенных, самостоятельных и совместных с РКИ массовых проверок (по магазинам, столовым, по подготовке к весеннему севу и другие), в процессе которых устранялись выявленные недочеты и увеличивалось количество групп ЛК и их участников (Москва, Ленинград, Белоруссия).

II.

Президиум ЦКК ВКП(б) и коллегии НК—РКИ СССР и ЦК ВЛКСМ считают необходимым для того, чтобы сделать ЛК действительно боевым и массовым движением рабочих и колхозной молодежи, одной из форм обучения делу управления государством, сосредоточить ее деятельность на систематической проверке выполнения директив партии и правительства на организации повседневной борьбы с бюрократизмом, на улучшении работы всех звеньев аппарата управления колхозов, на охране социалистической собственности.

В ближайшее время КК—РКИ, совместно с комсомолом, с привлечением ЛК, провести массовые проверки по вопросам:

а) В области снабжения и куль-

турно-бытового обслуживания — проверка работы магазинов, столовых, пригородных хозяйств, борьба с хищениями, своевременное проведение уборки, заготовки и хранения овощей. Лучшая постановка работы бытовых учреждений, общежитий, больниц и яслей.

б) В области производства, — реализация рабочих предложений, укрепление трудовой дисциплины, улучшение качества продукции, бережное отношение к оборудованию, участие в рабочем шефстве, соц. совместительстве.

в) В области транспорта — охрана товарных грузов, проверка культурно-бытового обслуживания пассажиров, обследование санитарного состояния вагонов и вокзалов, готовности к перевозкам хлеба и овощей, расследование и устранение причин невыполнения планов перевозок, недогруза, простоев и т. д.

г) В области сельского хозяйства — охрана урожая, колхозного и совхозного имущества, борьба с потерями, своевременное выполнение плана сельскохозяйственных работ, хлебопашаки государства.

Для выполнения этих задач — предложить комитетам комсомола, которые непосредственно несут ответственность за состояние работы, организовать группы ЛК при каждой ячейке комсомола, улучшить повседневное руководство их

работой, обратив особое внимание на развертывание этой работы в деревне, систематически заслушивать доклады о работе ЛК в комитетах комсомола. Практиковать постановку отчетов ЛК на собраниях рабочих, колхозников, комсомола, молодежи, освещая в печати результаты проведенных работ и воспитывая "кавалеристов" на конкретных примерах работы, систематически инструктировать группы ЛК, созывая совещания вожаков групп по отдельным отраслям работы, обратив особое внимание на укрепление кадров руководителей групп ЛК за счет лучших проверенных комсомольцев.

Предложить органам КК—РКИ усилить помощь в работе групп "легкой кавалерии", добиваясь систематического участия комсомола в плановых обследованиях РКИ и давая периодические задания непосредственно группам ЛК, добиваясь доведения каждого начатого дела до конца и обсуждения результатов их работы в КК—РКИ и комсомоле, вовлекая и правильно используя при этом комсомольцев и рабочую молодежь из групп в качестве актива и внештатных инспекторов РКИ.

Немедленно реализовать решение президиума ЦКК ВКП(б) от 14 апреля сего года об укреплении состава представителей комсомола в органах РКИ для работы их по линии "легкой кавалерии" и организации работы комсомола в РКИ.

Поручить оргинструкторским отделам ЦКК—РКИ и ЦК ВЛКСМ через 6 месяцев проверить выполнение настоящего постановления по Уральской и Киевской областям.

БЕСПОЩАДНАЯ ВОЙНА ВОРАМ И ЖУЛИКАМ

7 августа исполнилась первая годовщина со дня опубликования закона об охране имущества государственных предприятий, колхозов, кооперации и об укреплении общественной (социалистической) собственности. Этот закон правительство задало: государственная и общественная собственность священна и неприкосновенна.

Закон был встречен восторжен во всеми трудящимися Советского Союза. Они приветствовали решительное и энергичное наступление на врагов, кто осмелит посягнуть на государственное и общественное добро.

Принятый закон должен обеспечить в августе 7 августа. Можем ли мы справиться с этой задачей, что классовый враг и его пособники устроят и не попытаются сорвать наше социалистическое хозяйство? Этого сказать мы не можем.

Лишь классовый враг, ставит — т. Сталин на январском пленуме ЦК и ЦКК. — выдвинул за последние время, выдвинул тактика классового врага в деревне и особенно в этом отношении, что тактика, чтобы добиться успеха. Враг... перешел от прямой агитации к работе в деревне через сапог".

Как же действует классовый враг?

Он организовывает массовое воровство и хищение государственного имущества, государственного имущества, колхозной собственности, воровство и хищение на фабриках и заводах, воровство и хищение железнодорожных грузов, воровство и хищение на складах и торговых предприятиях, особенно воровство и хищение в совхозах и колхозах — так она основная форма деятельности этих былых людей. Они чувствуют как бы классовый инстинкт, что основной советской хозяйственной является общественная собственность, что именно эту основу надо расшатать, чтобы ликвидировать советскую власть, и они действительно стараются расшатать общественную собственность путем организации массового воровства и хищения" (Сталин).

Поэтому и по сей день борьба с ворами не должна быть прервана. Оно должно быть постоянно направлено против тех, кто покусается на неприкосновенность государственной и общественной (социалистической) собственности.

Ленин прямо ставил вопрос о борьбе с ворами и жуликами на практические рельсы:

"Богачи и жулики — это две стороны одной медали, это два главных рычага паразитов, вскорь мленных капитализму, это главные враги социализма, этих врагов надо взять под особый надзор всего населения, с ними надо расправляться, при малейшем нарушении ими прав и законов социалистического общества, беспощадно. Всякая слабость, всякое колебание, всякое сентиментальное отношение в этом отношении были бы величайшим преступлением перед социализмом".

В этих указаниях нашего великого учителя дана предпосылка для закона 7 августа. Столь же решительно ставил вопрос о беспощадной борьбе с воровством, вв с явлением, подымающим народное хозяйство, лучший соратник и ученик Ленина т. Сталин. В 1926 г. на съезде ленинградского парт актива, касаясь заметки в "Комсомольской правде" о веселых похождениях "удачного" вора и о том,

что окружающая публика чуть не возмущалась его по плечу, т. Сталин говорил:

"Когда ловят шпiona или изменника, негодяев публики не знают и правец, сна требует расстрела. А когда вор срурует на глазах у всех, расхаживая государственное добро, окружающая публика ограничивается добродушными смешками и похлопыванием по плечу. Между тем ясно, что вор, расхаживая воровское добро и подвываясь под интересы народного хозяйства, есть тот же шпion и предатель, если не хуже".

Так ставился вопрос о борьбе с воровством в наши времена еще в 1919 — и 1926 гг.

С тех пор резко изменились условия в стране Советов. Мы выжили из вражеской войны и сумели организовать все народное хозяйство. За годы перестройки мы выстроили в нашей стране чудовенные гиганты промышленности. Мы организовали советское хозяйство самыми быстрыми темпами промышленности. У нас нет безработицы, следовательно каждый должен трудиться свой труд в социалистическом строительстве. В деревне левый инстинкт вылазит как класс и колхозы укрепились как самостоятельная форма хозяйства. Однако так называемые раскольники в деревне, при восторге с одной стороны, резко вылазят, а другой — резко инстинкт. Здесь, стало быть, как и в городе, нет почвы и внешнего справедливого для воровства и хищения работы. Всем предоставлена у нас возможность честно трудиться. Воровству не должно быть места в Советской стране.

Вот почему декрет 7 августа был восторженно встречен всеми трудящимися.

Перед нами стоят большие ответственные задачи: сделать этот год последним годом трудностей, улучшить благосостояние всех трудящихся, сделать колхозы и кооперативы. Но все это возможно только в том случае, если мы окончательное изживем туевядство, воровство, если мы окончательно разобьем все мажоранты классового врага, возмущаемые в срыву социалистического строительства и в городе и в деревне.

Год прошел со дня издания декрета 7 августа. Но мы еще не можем справиться с этим острым оружием. Оно еще необходимо для борьбы с классовым врагом, для борьбы с врагами народа — ворами и жуликами.

Уборка урожая этого года показывает, что еще не везде прекращено воровство, хотя с одной, во время уборки, со складов, при перевозке. Например, в станице Пискуновской (Северный Кавказ) вожак Тартушук все пшеницу в колхоз и по дороге отсыпал два ведра зерна, стасе их домой, мешки же досыпал землю.

В колхозе им. Ленина, Изобильно-Тышевского района (Северный Кавказ) ежедневно колхозники ловят по 6-7 "париваеров", срезающих колосья с колхозных полей. Таких примеров немало.

Классовый враг и его пособники находят форму и методы борьбы. Рассматривая ЦК партии воровство в Одесском зернотресте, где гнали в урны валышки хлеба от государства, говорит о новых формах сопротивления врага. В городах также классовый враг старается расшатать государственное имущество. Есть еще люди, которые стараются воровством, а не честным трудом, улучшить свое

благосостояние. Для таких людей создан закон 7 августа и он будет со всей беспощадностью срушен в августе 7-го.

Закон 7 августа немало сделал для укрепления общественной (социалистической) собственности. Ему еще предстоит много сделать для окончательного искоренения

воровства, наносящего нашему социалистическому хозяйству в городе и в деревне огромный ущерб.

Будем еще энергичнее вести борьбу с классовыми врагами и жуликами, расхаживающими общественную социалистическую собственность.

П. Андреев.

ПРАЗДНИК АВИАЦИИ

18 августа — всесоюзный день воздушного флота. В капиталистических странах авиация служит буржуазии, там авиация является не средством связи с мелкими трудящимися, а средством их подавления и эксплуатации. У нас в СССР авиация служит делу социализма, делу (высшего) приобщения всех трудящихся к социалистической культуре.

Мы стремимся посредством самолетов прочно связаться с самыми отдаленными и глухими уголками деревни. Независимо от времени, когда самолеты будут связывать не только восток с западом, но и восток с селами.

Наш воздушный флот нескрушимый оплот мирового труда и обороны страны. Вот почему праздновать день воздушного флота, должны все трудящиеся города и деревни.

В результате проведения праздника мы должны добиться: юбилейных успехов широкими трудящимися массами роли и значения воздушного флота в деле социалистического строительства и обороны страны, во-вторых, авиацию вложить трудящихся в дело укрепления и развития нашего воздушного флота и в третьих — на основе праздника поднять новую волну производственного энтузиазма.

Для выполнения первой задачи необходимо широко поставить на всевозможных собраниях, митингах пропаганду авиации, организовывать помимо чтения на авиационные темы, использовать все имеющиеся литературу и газетные материалы, деклады поставить перед кинотеатрами, спектаклями.

Там, где это возможно, лучше всего наглядно демонстрировать сами самолеты, планеры, парашюты, макеты, летающие модели, соединяя это с пропагандистскими выступлениями.

Можно организовать фото-выставки, подобрать всевозможные журналы и использовать их для выставок, стенгазет.

Вторая задача будет выполняться, если в результате праздника получатся размах общественно-авиационная работа: организация новых авиационных планерных кружков, развертывание (в крупных

центрах) работы аэроклубов; приобретение на собственные средства новых самолетов, планеров, построения ангаров для них, оборудования вавне посадочных площадок, аэродромов, планердромов; приобретение учреждениями и предприятиями авиационной развлекательной аппаратуры, ливий оборудования гражданского воздушного флота. Последнее мероприятие нужно особенно настойчиво проводить, так как от этого зависит развитие пассажирского и почтового сообщения на самолетах в нашем крае.

Мы проведем в крае кампанию за отчисление однодневного заработка трудящихся на авиационную работу по линии Осоавиахимы, т. е. работу имеющую огромное значение. До 15 районов ее уже провели, но многие еще не начинали этой важной кампании. Надо ее широко развернуть во всех районах, во всех коллективах.

Провести сбор средств на самолет "Ударника-колхозника", согласно постановлению Краевого съезда колхозниц-ударниц.

Продолжать сбор средств на самолет "Максим Горький" и на дирижаблестроение. Разумеется, при этом всякий сбор средств на авиацию должен быть построен на основах полной добровольности и массово-разъяснительной работы.

Особый упор следует сделать на проведение такой работы в деревне среди колхозников и совхозников.

Партия и правительство прикладывает делу развития авиации исключительное значение. Это нужно усвоить всем без исключения организаторам. От их активности и инициативы во многом будет зависеть успех праздника.

Это связывает немедленно побольшевикски взяться за дело и провести дни 17 и 18 августа так, чтобы все трудящиеся знали: сегодня пролетариат, колхозное крестьянство и все трудящиеся нашего великого Советского Союза под руководством партии подводят итоги, организуют смотр воздушного флота, чтобы добиться еще больших успехов в деле развития нашей советской авиации Красного воздушного флота.

Гончаров, Б. Назарский.

ПРИКАЗ

По Тайгинскому районному земельному отделу
5-го августа 1933 г.

Вопросы повышения урожайности колхозных полей требуют в первую очередь надлежащей подготовки земли, в частности, своевременной вспашки пара, содержание его в черном виде путем проведения культуривации. Агроправила по уходу за парами были утверждены президиумом Райисполкома 13/V и опубликованы в газете "Сталинский Путь" 24/V-33 г., № 59.

Однако несмотря на это, правлением колхоза "Красный Май", Северского сельсовета, правила по уходу за парами не выполняются. За игнорирование указаний по

уходу за парами, следствием чего явилось недопустимое зарастание паров сорняками, не приняты мер борьбы с сорняками — председателю колхоза "Красный Май", Северского с/с — тов. Костыреву, объявляю строгий выговор.

Предлагаю всем председателям колхозов проработать на бригадных собраниях в колхозах агроправила по вспашке паров и заботливо строго следить за их выполнением. Заредующий РайЗО — Черепанов.

Ответств. редактор Л. Сосенков